
   
  Γέροντας Ραφαήλ | Ιερά Μονή Παμμεγίστων
Ταξιαρχών, Αγ Μαρίνης, Αγ Όλγας και Αγ
Ματρώνας

  poimenas.com

      

  

   

 Άγιος Ιωάννης Μαξίμοβιτς Μητροπολίτης Άγιος Ιωάννης Μαξίμοβιτς Μητροπολίτης
Τομπόλσκ της Σιβηρίας (2024)Τομπόλσκ της Σιβηρίας (2024)

  10 Ιουνίου 2024  10 Ιουνίου 2024
    Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...Περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ...

    

 Βιογραφία  Βιογραφία 
10 Ιουνίου …10 Ιουνίου …

Άγιος Ιωάννης Μαξίμοβιτς Μητροπολίτης Τομπόλσκ της Σιβηρίας …Άγιος Ιωάννης Μαξίμοβιτς Μητροπολίτης Τομπόλσκ της Σιβηρίας …

Ο Άγιος ᾿Ιωάννης , ήταν μέλος τής εγγενούς οικογενείας των Μαξίμοβιτς ,Ο Άγιος ᾿Ιωάννης , ήταν μέλος τής εγγενούς οικογενείας των Μαξίμοβιτς ,

η οποία έχαιρε υψηλής εκτιμήσεως εκ μέρους των Τσάρων τής Ρωσίας …η οποία έχαιρε υψηλής εκτιμήσεως εκ μέρους των Τσάρων τής Ρωσίας …

Γεννήθηκε το 1651 μ.Χ. , στην πόλη τού Νεζὶν στην κεντρική Ρωσία , είχε άλλα πέντε αδέλφια ,Γεννήθηκε το 1651 μ.Χ. , στην πόλη τού Νεζὶν στην κεντρική Ρωσία , είχε άλλα πέντε αδέλφια ,

από την παιδική του ηλικία επεδείκνυε ιδιαίτερη κλίση στην ανάγνωση τού λόγου Τού Θεού καιαπό την παιδική του ηλικία επεδείκνυε ιδιαίτερη κλίση στην ανάγνωση τού λόγου Τού Θεού και
των έργων Των ῾Αγίων Πατέρων …των έργων Των ῾Αγίων Πατέρων …

Ο ᾿Ιωάννης σπούδασε στο ῾Ιεροσπουδαστήριο του Μητροπολίτου Πέτρου Μογίλα στο Κίεβο , τοΟ ᾿Ιωάννης σπούδασε στο ῾Ιεροσπουδαστήριο του Μητροπολίτου Πέτρου Μογίλα στο Κίεβο , το
οποίο μετετράπη αργότεραοποίο μετετράπη αργότερα

σέ Θεολογική ᾿Ακαδημία , εκεί έμαθε να αγαπά τίς Θεολογικές μελέτες , στις οποίες έδωσε τονσέ Θεολογική ᾿Ακαδημία , εκεί έμαθε να αγαπά τίς Θεολογικές μελέτες , στις οποίες έδωσε τον
εαυτό Του …εαυτό Του …

Παρέμεινε εκεί επί οκτώ έτη , προκειμένου να διδάξει , απεδείχθη ένας επιμελής καθηγητής καιΠαρέμεινε εκεί επί οκτώ έτη , προκειμένου να διδάξει , απεδείχθη ένας επιμελής καθηγητής και
ένα βαθιά Θρησκευόμενο πρόσωπο ,ένα βαθιά Θρησκευόμενο πρόσωπο ,

από τίς επισκέψεις Του στην Μονή των Σπηλαίων τού Κιέβου , εμφυτεύθηκε εις Αυτόν ο διακαήςαπό τίς επισκέψεις Του στην Μονή των Σπηλαίων τού Κιέβου , εμφυτεύθηκε εις Αυτόν ο διακαής
πόθος για την Μοναχική ζωή και εκάρη Μοναχός ...πόθος για την Μοναχική ζωή και εκάρη Μοναχός ...

Όταν το 1677 μ.Χ. οι Τούρκοι απειλούσαν να επιτεθούν στην Ουκρανία , Ο ῾Ιερομόναχος ᾿ΙωάννηςΌταν το 1677 μ.Χ. οι Τούρκοι απειλούσαν να επιτεθούν στην Ουκρανία , Ο ῾Ιερομόναχος ᾿Ιωάννης
εξελέγη από την ᾿Αδελφότητα , παρά το νεαρό τής ηλικίας Του ,εξελέγη από την ᾿Αδελφότητα , παρά το νεαρό τής ηλικίας Του ,

ως αντιπρόσωπος στον Τσάρο Θεόδωρο Αλεξέγιεβιτς , για να ζητήσει βοήθεια προ τής απειλής ναως αντιπρόσωπος στον Τσάρο Θεόδωρο Αλεξέγιεβιτς , για να ζητήσει βοήθεια προ τής απειλής να
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καταστραφεί η Λαύρα …καταστραφεί η Λαύρα …

Την επομένη εικοσαετία , Ο ᾿Ιωάννης τοποθετήθηκε στην ῾Ηγουμενεία διαφόρων Μονών τήςΤην επομένη εικοσαετία , Ο ᾿Ιωάννης τοποθετήθηκε στην ῾Ηγουμενεία διαφόρων Μονών τής
νοτίου Ρωσίαςνοτίου Ρωσίας

και ενέπνεε τούς Μοναχούς με το προσωπικό Του παράδειγμα και την μεγάλη Του Ασκητικότητακαι ενέπνεε τούς Μοναχούς με το προσωπικό Του παράδειγμα και την μεγάλη Του Ασκητικότητα
……

Η Αγία ζωή και τα Χαρίσματα Τού ῾Ηγουμένου ᾿Ιωάννου περιήλθαν σύντομα στην προσοχή ΤούΗ Αγία ζωή και τα Χαρίσματα Τού ῾Ηγουμένου ᾿Ιωάννου περιήλθαν σύντομα στην προσοχή Τού
Αγίου Θεοδοσίου Αρχιεπισκόπου τού Τσερνιγκώφ ,Αγίου Θεοδοσίου Αρχιεπισκόπου τού Τσερνιγκώφ ,

Τον κάλεσε με την σκέψη να Τον αφήσει διάδοχο Του το 1695 μ.Χ. τον Χειροτόνησε ΑρχιμανδρίτηΤον κάλεσε με την σκέψη να Τον αφήσει διάδοχο Του το 1695 μ.Χ. τον Χειροτόνησε Αρχιμανδρίτη
τής Μονής Ελέτσκυ , τής οποίας είχε διατελέσει Ηγούμενος ...τής Μονής Ελέτσκυ , τής οποίας είχε διατελέσει Ηγούμενος ...

Το 1696 μ.Χ. , Ο Άγιος Θεοδόσιος Κοιμήθηκε , Ο ᾿Ιωάννης ήταν εκείνος , ὁ οποίος έλαβε τηνΤο 1696 μ.Χ. , Ο Άγιος Θεοδόσιος Κοιμήθηκε , Ο ᾿Ιωάννης ήταν εκείνος , ὁ οποίος έλαβε την
Θαυματουργική Θεραπεία από τίς Προσευχές Του ,Θαυματουργική Θεραπεία από τίς Προσευχές Του ,

Όταν ήταν σοβαρά άρρωστος με γρίπη και είχε φθάσει πλησίον τού θανάτου …Όταν ήταν σοβαρά άρρωστος με γρίπη και είχε φθάσει πλησίον τού θανάτου …

Ο Ιωάννης , ως διάδοχος Τού Αγίου Θεοδοσίου , εξελέγη Αρχιεπίσκοπος τού Τσερνιγκὼφ από τονΟ Ιωάννης , ως διάδοχος Τού Αγίου Θεοδοσίου , εξελέγη Αρχιεπίσκοπος τού Τσερνιγκὼφ από τον
τοπικό Κλήρο και τούς επισήμους ,τοπικό Κλήρο και τούς επισήμους ,

εστάλη στην Μόσχα με το αίτημα στον Τσάρο και τον Πατριάρχη να Χειροτονηθεί για τοεστάλη στην Μόσχα με το αίτημα στον Τσάρο και τον Πατριάρχη να Χειροτονηθεί για το
Τσερνιγκώφ ...Τσερνιγκώφ ...

Η Χειροτονία Του σε Επίσκοπο Τελέσθηκε την 10η ᾿Ιανουαρίου τού 1697 μ.Χ. ,Η Χειροτονία Του σε Επίσκοπο Τελέσθηκε την 10η ᾿Ιανουαρίου τού 1697 μ.Χ. ,

Ο Ιωάννης κατανόησε ότι για να υπάρξουν καρποφόρα αποτελέσματα στην ζωή τής Εκκλησίας ,Ο Ιωάννης κατανόησε ότι για να υπάρξουν καρποφόρα αποτελέσματα στην ζωή τής Εκκλησίας ,
δεν επαρκούσαν μόνον οι προσωπικές Του προσπάθειες , για τον λόγο αυτό εργάσθηκε για τηνδεν επαρκούσαν μόνον οι προσωπικές Του προσπάθειες , για τον λόγο αυτό εργάσθηκε για την
μόρφωσημόρφωση
τού Κλήρου Του …τού Κλήρου Του …

Ίδρυσε ένα επαρχιακό ῾Ιεροσπουδαστήριο , όμοιο με την ᾿Ακαδημία τού Κιέβου , ένα διδασκαλείοΊδρυσε ένα επαρχιακό ῾Ιεροσπουδαστήριο , όμοιο με την ᾿Ακαδημία τού Κιέβου , ένα διδασκαλείο
Φωτιστικής ευσεβείας ,Φωτιστικής ευσεβείας ,

έγινε ευρέως γνωστό , αποτέλεσε το πρότυπο για τα σεμινάρια πού άρχισαν να ιδρύονται και σέέγινε ευρέως γνωστό , αποτέλεσε το πρότυπο για τα σεμινάρια πού άρχισαν να ιδρύονται και σέ
άλλες ᾿Επαρχίες ...άλλες ᾿Επαρχίες ...

Ο Ιωάννης αγωνιζόταν πάντοτε να ζει την ζωή τού Ποιμνίου Του , Δίδασκε τίς αλήθειες τήςΟ Ιωάννης αγωνιζόταν πάντοτε να ζει την ζωή τού Ποιμνίου Του , Δίδασκε τίς αλήθειες τής
Χριστιανικής Πίστεως και ζωής ,Χριστιανικής Πίστεως και ζωής ,

Οι Αρετές Του κατοπτρίζονται επίσης στις πολλές Του συγγραφές …Οι Αρετές Του κατοπτρίζονται επίσης στις πολλές Του συγγραφές …

Ένας κατάλογος περιλαμβάνει τα εξής Έργα ,Ένας κατάλογος περιλαμβάνει τα εξής Έργα ,

1. Καθρέπτης ᾿Ηθικής Διδασκαλίας , 1703 και 1707 μ.Χ. ,1. Καθρέπτης ᾿Ηθικής Διδασκαλίας , 1703 και 1707 μ.Χ. ,
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2. ᾿Αλφαβητάριο Των ῾Αγίων , σέ στίχους , 1705 μ.Χ. ,2. ᾿Αλφαβητάριο Των ῾Αγίων , σέ στίχους , 1705 μ.Χ. ,
3. ῎Ω Μητρόθεε Παρθένε , σέ στίχους , 1707 μ.Χ. ...3. ῎Ω Μητρόθεε Παρθένε , σέ στίχους , 1707 μ.Χ. ...

4. ῾Ερμηνεία στον Πεντηκοστό Ψαλμό , 1708 μ.Χ. ,4. ῾Ερμηνεία στον Πεντηκοστό Ψαλμό , 1708 μ.Χ. ,
5. Μελέτη στο Πάτερ υμών , σέ στίχους , 1709 μ.Χ. ,5. Μελέτη στο Πάτερ υμών , σέ στίχους , 1709 μ.Χ. ,
6. Οι ᾿Οκτώ Μακαρισμοί τού Ευαγγελίου , σέ στίχους , 1709 μ.Χ. ...6. Οι ᾿Οκτώ Μακαρισμοί τού Ευαγγελίου , σέ στίχους , 1709 μ.Χ. ...

7. Η Βασιλική Οδός τού Σταυρού , 1709 μ.Χ. ,7. Η Βασιλική Οδός τού Σταυρού , 1709 μ.Χ. ,
8. Θρησκευτικές Ανταύγειες , 1710 -1711 μ.Χ. ,8. Θρησκευτικές Ανταύγειες , 1710 -1711 μ.Χ. ,
9. Ηλιοτρόπιον , 1714 – 1711 μ.Χ. …9. Ηλιοτρόπιον , 1714 – 1711 μ.Χ. …

Ο Ιωάννης , παρά την ενασχόλησή Του με τίς Ποιμαντικές φροντίδες , ζούσε μία ζωήΟ Ιωάννης , παρά την ενασχόλησή Του με τίς Ποιμαντικές φροντίδες , ζούσε μία ζωή
αυστηρότατης Ασκήσεως ,αυστηρότατης Ασκήσεως ,

ήταν ειρηνικός , ταπεινός , συμπαθής και πολύ αυστηρός με τον εαυτό Του …ήταν ειρηνικός , ταπεινός , συμπαθής και πολύ αυστηρός με τον εαυτό Του …

Πάντοτε διάβαζε η έγραφε , δίδασκε η σκεπτόταν , πάνω από όλα Προσευχόταν , κλεινόταν στοΠάντοτε διάβαζε η έγραφε , δίδασκε η σκεπτόταν , πάνω από όλα Προσευχόταν , κλεινόταν στο
κελί Του, για ώρες στα γόνατα Του ,κελί Του, για ώρες στα γόνατα Του ,

, για τίς ευάρεστες στον Θεό πράξεις Του , Αξιώθηκε τού Χαρίσματος τής Θαυματουργίας …, για τίς ευάρεστες στον Θεό πράξεις Του , Αξιώθηκε τού Χαρίσματος τής Θαυματουργίας …

Προσβλέπων τον επικείμενο Θάνατο Του , προετοιμάσθηκε για αυτόν , πήγε για ᾿Εξομολόγηση ,Προσβλέπων τον επικείμενο Θάνατο Του , προετοιμάσθηκε για αυτόν , πήγε για ᾿Εξομολόγηση ,

την επομένη 10η ᾿Ιουνίου τού 1715 μ.Χ. , Τέλεσε την Θεία Λειτουργία , όπως συνήθιζε , παρέθεσετην επομένη 10η ᾿Ιουνίου τού 1715 μ.Χ. , Τέλεσε την Θεία Λειτουργία , όπως συνήθιζε , παρέθεσε
δείπνο στους Κληρικούς τής πόλεως και για τους πτωχούς …δείπνο στους Κληρικούς τής πόλεως και για τους πτωχούς …

Ο Ιωάννης αποχαιρέτησε συγκινητικά τούς Κληρικούς Του , πήγε να ξαποστάσει , εν συνεχείαΟ Ιωάννης αποχαιρέτησε συγκινητικά τούς Κληρικούς Του , πήγε να ξαποστάσει , εν συνεχεία
πήγαν πολλές φορές στο δωμάτιό Του ,πήγαν πολλές φορές στο δωμάτιό Του ,

κτύπησαν , όμως η πόρτα δεν άνοιγε και δεν άκουγαν απόκριση …κτύπησαν , όμως η πόρτα δεν άνοιγε και δεν άκουγαν απόκριση …

Ανοίγοντας την πόρτα βρήκαν Τον Μητροπολίτη Άγιο Ιωάννη σέ στάση Προσευχής ,Ανοίγοντας την πόρτα βρήκαν Τον Μητροπολίτη Άγιο Ιωάννη σέ στάση Προσευχής ,

Ήταν γονατισμένος προ τής Αγίας Εικόνας Τής Θεοτόκου τού Τσερνιγκὼφ …Ήταν γονατισμένος προ τής Αγίας Εικόνας Τής Θεοτόκου τού Τσερνιγκὼφ …

Ο Άγιος Ετάφη στον Καθεδρικό Ναό , με μεγάλο θρήνο τού Ποιμνίου Του ,Ο Άγιος Ετάφη στον Καθεδρικό Ναό , με μεγάλο θρήνο τού Ποιμνίου Του ,

αμέσως μία σειρά Οραμάτων και Θαυμαστών επεμβάσεων ακολούθησε , ώστε να μην υπάρχει καιαμέσως μία σειρά Οραμάτων και Θαυμαστών επεμβάσεων ακολούθησε , ώστε να μην υπάρχει και
η παραμικρή αμφιβολία τής Αγιότητας Του ...η παραμικρή αμφιβολία τής Αγιότητας Του ...

Το Τομπὸλσκ περίμενε υπομονετικά για την ημέρα τής επισήμου Διακηρύξεώς Του , η αναμονήΤο Τομπὸλσκ περίμενε υπομονετικά για την ημέρα τής επισήμου Διακηρύξεώς Του , η αναμονή
διήρκεσε διακόσια χρόνια ,διήρκεσε διακόσια χρόνια ,

τελικά έλαβε χώρα την 10η Ιουνίου τού 1916 μ.Χ. , παρουσία όλων των Σιβηριανών Ιεραρχών καιτελικά έλαβε χώρα την 10η Ιουνίου τού 1916 μ.Χ. , παρουσία όλων των Σιβηριανών Ιεραρχών και
δεκάδων χιλιάδων ᾿Ορθοδόξων Πιστών από όλη την Ρωσία ... ῏δεκάδων χιλιάδων ᾿Ορθοδόξων Πιστών από όλη την Ρωσία ... ῏
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Τα Αδιάφθορα Λείψανα Τού Αγίου Ιωάννη φυλάσσονται μέχρι σήμερα στην πόλη τού Τομπόλσκ ,Τα Αδιάφθορα Λείψανα Τού Αγίου Ιωάννη φυλάσσονται μέχρι σήμερα στην πόλη τού Τομπόλσκ ,

Ταῖς τοῦ ῾Αγίου ῾Ιεράρχου ᾿Ιωάννου ἁγίαις πρεσβείαις Χριστὲ ὁ Θεός , ἐλέησον καὶ σῶσον ἡμᾶςΤαῖς τοῦ ῾Αγίου ῾Ιεράρχου ᾿Ιωάννου ἁγίαις πρεσβείαις Χριστὲ ὁ Θεός , ἐλέησον καὶ σῶσον ἡμᾶς
……

Απολυτίκιο …Απολυτίκιο …

Εὐσεβείας ὁδηγέ , ὀρφανῶν χορηγέ , θλιβομένων ἀντιλήπτωρ , ἀσθενούντων ἰατρὲ ἄμισθε τῶνΕὐσεβείας ὁδηγέ , ὀρφανῶν χορηγέ , θλιβομένων ἀντιλήπτωρ , ἀσθενούντων ἰατρὲ ἄμισθε τῶν
ψυχῶν τῶν πασχόντων ταχὺς βοηθός , θερμὸς ἱκέτης ὑπὲρ ,ψυχῶν τῶν πασχόντων ταχὺς βοηθός , θερμὸς ἱκέτης ὑπὲρ ,
πάντων πρὸς Κύριον· πάτερ ἱεράρχα ᾿Ιωάννη , πρέσβευε Χριστῷ τῷ Θεῷ , σωθῆναι τὰς ψυχὰςπάντων πρὸς Κύριον· πάτερ ἱεράρχα ᾿Ιωάννη , πρέσβευε Χριστῷ τῷ Θεῷ , σωθῆναι τὰς ψυχὰς
ἡμῶν …….ἡμῶν …….
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